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@ Amperov zakon

Zadatak 111.1.3.4

Dva beskonacCna pravolinijska provodnika postavljena su paralelno
jedan drugom na rastojanju d=10cm, u vazduhu. Kroz prvi provodnik
protiCe stalna struja jacine 1,=3A, a kroz drugi provodnik protiCe
stalna struja jaCine |,=4A. Odrediti tacke u prostoru u kojima je
vektor magnetne indukcije jednak nuli i to u slucaju:

a) da su struje u provodnicima istog smera
b) da su struje u provodnicima suprotnog smera
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Zadatak 111.1.3.4
ReSenje: a)

Ukoliko su struje u provodnicima istog
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@ Amperov zakon

Zadatak 111.1.3.4
ResSenje: b) Ako su struje u provodnicima suprotnog smera
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@ Fluks vektora magnetne indukcije

Zadatak 111.1.4.1

Pravougaona kontura stranica a=2cm i b=5cm, nalazi se u homogenom
magnetnom polju indukcije B=0,5T | postavljena je:

a) normalno na linije polja
b) pod uglom a=11/6 u odnosu na linije polja.
Odrediti magnetni fluks kroz konturu.



@ Teorema superpozicije

Zadatak 111.1.4.1 >
Resenje: a) >
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@ Teorema superpozicije

Zadatak 111.1.4.1
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ResSenje: b) B
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Kalem
Zadatak 111.1.5.1

Torusni namotaj sa slike se sastoji od N=1000

————— 1—--—--,___‘-
. . . . I” ------ -;- ------- s‘\
gusto i ravnomerno motanih zavojaka, kroz koje P | s ‘ 4\
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protiCe struja jaCine I=2,5A. Unutrasnji | *:j v A | _

B Sy AT IR

poluprecCnik torusa je a=2cm, spoljasnji poluprecénik hl’ ! 1

b=5cm, a visina je 5cm. | |

a) Odrediti kako se menja magnetna indukcija
unutar torusnog namotaja.

b) IzraCunati intenzitet vektora magnetne

indukcije u sledecCim taCkama: tacki koja se nalazi

na unutrasnjoj strani torusa, tacki koja se nalazi na srednjoj liniji torusa i tacki koja se
nalazi na spoljasnjoj liniji torusa.

c) Odrediti induktivnost torusnog namotaja, prema tacnoj formuli i u sluaju da ga
mozemo smatrati tankim.

Visoka skola elektrotehnike i racunarstva
strukovnih studija, Beograd 2018



@ Kalem

Zadatak I11.1.5.1
ReSenje: a)
Zavojke u torusu aproksimiramo prstenovima kroz koje protice struja I,

pa na osnovu toga pravilom desne ruke odredimo pravac i smer
vektora magnetne indukcije.
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@ Kalem

Zadatak 111.1.5.1
ReSenje: a)
|lzaberemo jednu kruznicu (konturu C) koja se poklapa sa jednom

linjom vektora B, poluprecCnika r, orijentiSemo je proizvoljno i
primenimo na nju Amperov zakon.

% Edf:ﬂﬂzjﬁ
¢ K

Imacemo N struja obuhvacenih
konturom C, Ciji je smer povezan
pravilom desne ruke sa konturom C,

pa Ce im predznak biti pozitivan.
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@ Kalem

Zadatak 111.1.5.1

ReSenje: a) dl je elementarni deo konture C, i njegov vektor je
usmeren kao kontura C, pa su vektori B i dl u svakoj tacki konture
Istog pravca i smera, pa je ugao izmedu njih uvek jednak nuli.
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C C C

B% dl = B - 2mr = NI
c

NI

B= 2mr _[

Visoka skola elektrotehnike i racunarstva
strukovnih studija, Beograd 2018



@ Kalem

Zadatak 111.1.5.1
ResSenje: b) TaCka koja se nalazi na unutrasnjoj strani torusa, A, nalazi
se na kruznici polupreCnika r,=a=2 m

HoN1
= 0,0167T = 16,7mT
21a

Na spoljasnjoj strani torusa oznacimo taCcku D koja se nalazi na
kruznici poluprecCnika r,=b=5cm. Magnetna

A=

indukcija u toj tacki je:

_ UoNI
~ 27b

B, = 0,01T = 10mT

. .. +b
Srednija linija torusa: r; = “T = 4cm

HoN1
a+b
2T 5

By = Bep = = 0,0125T = 12,5mT




<Z9 Kalem

Zadatak 111.1.5.1

ReSenje: c¢) Kada kroz namotaj torusa teCe struja, ona stvara
magnetno polje unutar torusa. Magnetni fluks kroz jedan zavojak

torusa je: L
CI)() :f BdS
— S
cone A,
Py = f §°d§=j B - dS cos(B, dS) : as
CDO — r B -dS
Js

Sopstveni fluks je uvek pozitivan
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@ Kalem

Zadatak [11.1.5.1
ResSenje: c¢) posto B nije konstantno u izraz ®, = fS B - dS ubacujemo:
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@ Kalem

Zadatak 111.1.5.1

ReSenje: ¢c) ¢, = ”"zmh In (g) je fluks jednog zavojka

T

Ukupan fluks N zavojaka je:

NuoNIh (b N2Ih (b
®=Nby = 2T (2) =Ko In(=
27T a 2T a

Induktivnost torusa jednaka je koliCniku sopstvenog fluksa kroz
zavojak 1 struje kroz namotaj:

® uyN?h_ (b
L=—= In|—
I 2T a

Zamenom brojnih vrednosti zadatih u zadatku dobijamo:
L =41mH



@ Kalem

Zadatak 111.1.5.1

ReSenje: c¢) Torus se moze smatrati tankim ako su dimenzije
poprecnog preseka mnogo manje od duzine srednje linije, odnosno da

a+b

je za torus pravougaonog popreénog preseka b — a «< 2w —.

U ovom slucaju je B=const=Bgy
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@ Kalem

Zadatak 111.1.5.1
ReSenje: c)

2
L[=2=t g S=h-(b—a) Ilg=2m 22
I lsr 2
L = 4mH
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